

EL DIRECTOR

Junta de Gobierno, profesores, operarios de la Imprenta y niños de este Oratorio Festivo, felicitan a sus bienhechores en las Presentes Navidades, deseándole como así lo piden de corazón, que el Niño Jesús recompense, como Él sabe, su caridad y largueza.

¡Si yo hubiera estado allí!!

Es muy corriente, señores míos, cuando meditamos sobre las escenas encantadoras del Nacimiento y consideramos el abandono y la pobreza a que se sometió el Niño Jesús por amor nuestro, el oír decir a muchos: Si yo hubiese estado allí, Jesucristo no hubiese pasado frío, pues le hubiera dado hospedaje en mi casa, le hubiera abrigado con mis ropas.

Aquí me tienes, lector, dispuesto a cogerte la palabra y a que me obres en consecuencia, si no quieres quedar por embustero.

¿Dices que sientes lástima ante un portalito por que te recuerda aquella escena de Belén?

Pues mira cuántos sagrarios hay por el mundo donde se encuentra Jesús, no en figuritas de barro, sino en el real y verdaderamente presente; con más frío que en Belén ya que el que hoy siente le llega al alma, puesto que es producido por la indiferencia de los hombres.

Jesús tiene frío en el Sagrario, cristiano! Tu puedes abrigarle con tu compañía, pero no una compañía, a secas, que pudiéramos llamar *de cuerpo presente*, sino con compañía de tiernos afectos, de amoroso recuerdo que lo mismo puedes tenerlo al pie del Sagrario que en medio de tus ocupaciones.

¿Dices que tú en Belén hubieras vestido y atendido a Jesús en su abandono?

Pues escucha lo que te dice ese mismo Jesús: «Todo lo que hagáis por esos pequeñuelos, lo tendré como hecho a mi misma persona».

¿Lo has oído? Pues ahora quiero ver si es verdad lo que sientes de Jesús.

Aquí en el Oratorio hay muchas necesidades que cubrir para poder atender a los trescientos niños que a él acuden.

¿Por qué, en medio de tanto como tienes para dar gusto a tus caprichitos no reservas algo para Jesús en la persona de sus hermanitos los niños del Oratorio?

Rico, que dispones de grandes caudales ¿por qué no haces un alarde de amor a Jesús enviándonos mil, dos mil, o veinte mil pesetas para terminar las nuevas clases y admitir doscientos niños más?

Señores, señoras que magníficamente os divertís todos los días de la semana sin poner tasa a las cantidades que ocasionan dichas diversiones ¿por que no os encargáis de comprarnos dos casitas lindas con el Oratorio, que impiden la ampliación del patio, en el que queremos instalar columpios, campo de *fútbol*, piscina y toda clase de atracciones para apartar a los niños completamente de la

calle, siempre llena de peligros?

¿Por qué no os quedáis con algún Lote ya muy bien conocidos?

Vosotros tenéis la palabra y a ver lo que hacéis por Jesús en la persona de sus pobres en este nuevo año 1941.

¡Ojalá sean tantos los que se entusiasmen enviándonos miles de pesetas, que tengamos que poner en la puerta un cartelito que diga:

**NO SE ADMITE MAS DINERO
HASTA NUEVA ORDEN**

Ya sabéis que el que nos envíe de 10.000 pesetas para arriba, tendrá derecho a dar su nombre a una clase, a tener una oración diaria por su alma y a una misa aniversario mientras exista el Oratorio.

Para que no haya desorden en el personal que venga a traer limosnas, señalamos estas horas.

Para los caballeros solteros, casados o viudos desde la 1 de la noche hasta las 24 inclusive.

Para las señoritas, señoras, sirvientas etc... desde la una de la tarde hasta las doce del día siguiente.

Si aun así se acumulase mucho personal esperamos de nuestro querido amigo el Sr. Alcalde que nos envíe una pareja (con un billete en la mano que sería su obsequio de Pascua y Año Nuevo) para mantener el orden.

LOTES

que brindamos a vuestra generosidad en las presentes Pascuas:

Capilla.....	70.000 Ptas.
Salón Teatro.....	40.000 »
Cinco Aulas.....	25.000 »
Patio de juegos.....	10.000 »
Salón para jóvenes obreros..	10.000 »
Pórticos de Poniente.....	10.000 »

Como veis, es poca cosa; un poco de buena voluntad, otro poquito de decisión y... ya está. Los que deseen dejar su nombre perpetuado en estas obras tomen un lote.

Enviando vuestros impresos a la IMPRENTA del Oratorio, ayudáis a la formación de los niños pobres de Orihuela.

VIDA ESCOLAR

Nuestro método educativo

El método educativo empleado en el Oratorio, es el mismo que San Juan Bosco empleó en la formación de la juventud, y que siguen fielmente todos los colegios y centros de enseñanza que regentan y dirigen sus hijos los Salesianos.

Es D. Bosco no sólo un santo por el heroísmo de sus virtudes sino también un insigne pedagogo con métodos propios y sistema pedagógico personal. A fin de no desvirtuar las utilísimas enseñanzas que este inspirado maestro nos facilita, reproduciré con sus propias palabras sus métodos de formación en el modo como lo hace uno de sus biógrafos.

«Dos son los sistemas que se han seguido en todo tiempo en la educación de la juventud: el preventivo y el represivo. Consiste éste en hacer conocer a los súbditos las leyes, para vigilar luego atentamente y castigar toda infracción. Por lo tanto, el superior debe mostrarse siempre severo, evitar toda familiaridad con sus súbditos, y presentarse pocas veces ante ellos, por lo general, sólo cuando se trate de amenazar o de aplicar castigos. Este sistema es más fácil, menos costoso, y aplicable en la milicia o entre personas mayores.

«Diverso, por no decir opuesto, es el sistema preventivo. Está basado en la caridad. Todo por amor, nada por fuerza, como decía San Francisco de Sales. Deben evitarse, por lo tanto, no solo los castigos violentos, sino hasta la sombra del más ligero.

«Cuando se ha dado a conocer a los alumnos el Reglamento de un Instituto, el Director y los demás superiores deben vigilarlos paternalmente, haciéndoles las indicaciones más oportunas para que no incurran en falta. Con otras palabras: deben hacer que el alumno se encuentre en la imposibilidad de cometer faltas.

«Es necesario comenzar por infundir en el corazón del niño el temor de Dios, inspirarle amor a la virtud y horror al vicio. Además, el educador debe hacerse amar, pues de este modo conseguirá con facilidad hacerse temer. En este caso una omisión de benevolencia equivalé a un castigo, pero castigo que estimula y alienta, en vez de exasperar o abatir. Para los niños es castigo todo lo que se hace servir como tal; una sola mirada suele producir en algunos más impresión que un palmetazo.

«La práctica de este sistema se apoya en la razón, en la Religión, y en la caridad. Está confirmada por las palabras de

San Pablo: *La caridad es benigna, paciente, todo lo sufre, todo lo espera, todo lo soporta.* Por lo tanto, únicamente el cristiano puede emplear con éxito el sistema preventivo. Exige del educador abnegación de sí mismo, completo holocausto, suma vigilancia, acompañar a los alumnos, servirles de guía a cada paso, y prevenirlo todo.

«Debe darse amplia libertad de saltar, correr y gritar al alumno. Música, declamación, paseos, son eficacísimos medios disciplinares, tan útiles a la moral como a la salud».

Don Bosco repetía a los niños las frases de San Felipe de Neri, el amigo por excelencia de los niños: *La virtud es alegre. Servite Domino in lætitia. Haced lo que queráis: a mí me basta que no cometáis pecados.*

Vacaciones de Navidad.—Las vacaciones de Navidad darán comienzo para las clases diurnas el día 22 de Diciembre; para las clases nocturnas el día 16 del mismo mes.

Las clases diurnas y nocturnas se reanudarán el día 7 de Enero del próximo año 1941.

Nueva clase nocturna.—Debido a la generosidad de un insigne bienhechor del Oratorio, el próximo día 7 de Enero se abrirá una nueva clase nocturna. Con esta nueva clase son ya cuatro las que funcionarán en el próximo año, con un total de 220 obreros.

¿Saldrá otra alma buena que se encargue de la clase nocturna de San Miguel?

Funcionando esta clase serían 250 los obreros matriculados.

Importantísimo.—Los padres de nuestros alumnos exijan todos los sábados a sus hijos el «Boletín de Correspondencia entre el Colegio y la Familia». Después de enterarse de las notas, pongan su firma con las observaciones más convenientes.

Premio a los Aplicados

Siguiendo la costumbre, el pasado 30, después del resumen mensual, se leyeron las notas obtenidas durante el mes pasado y proclamamos los del *Cuadro de Honor*.

◀▶ Cuadro de Honor ▶◀

Escuelas Diurnas

Clase de Ntra. Sra. de Monserrate

José Tebar Torregrosa
Manuel Vicente Linares
Manuel Garcia Escudero

Clase de San Luis

Francisco Gascón Rodríguez
Joaquín Narejo
Aurelio Solivella Maciá

Clase de San Juan

Bienvenido Perales Aniorle
José Gómez Medina
Antonio Ruiz Murcia

Clase de San Matías
Rafael Gas Céspedes
Fernando Gutierrez Rabasco
José Moratón Moreno
Luis Felices Minguez

Clase de San Miguel
Vicente Portugués
Florentino Soler
Manuel Almira

◀▶ Horario Escolar ▶◀

Clases Diurnas.

TODOS LOS DIAS

Mañana.

9'25.—Izar Bandera.
9'30.—Capilla (Oraciones de la Mañana), y Clases.
11'30.—Recreo.
12'00.—Clases.
12'55.—Capilla (Angelus y Letanías), y Salida.

Tarde.

3'30.—Clases.
5'30.—Recreo.
5'55.—Arriar Bandera.
6'00.—Capilla (Oraciones de la Tarde, y Plática Catequística.
6'30.—Salida.

Los jueves hay vacación por la tarde, y por la mañana se prolongan las clases media hora más.

Clases Nocturnas.

Lunes, Martes, Miércoles y Viernes.

Noche.

7'30.—Clases.
9'10.—Salida de Clases.
9'15.—Capilla (Oraciones de la Noche y Plática Catequística.
9'45.—Salida.

Academia de Sta. Cecilia.

Lunes, Martes, Miércoles y Viernes.

Tarde.

6'30.—Clases de Canto.

Noche.

7'00.—Clases de Solfeo, Piano e Instrumental.

Bodas de Plata

DEL

Oratorio Festivo de San Miguel

1918. -- 1943.

¿Estará ya la obra terminada?
Orihuela tiene la palabra

FOMENTO DE VOCACIONES

Las vocaciones eclesiásticas y el Oratorio Festivo

Es la vocación eclesiástica una semilla divina que Dios deposita en el fondo de algunas almas, la cual lejos de excluir las industrias humanas, exige para su desarrollo ambiente adecuado y cooperación de parte de muchos. Si no se la rodea de las oportunas precauciones y se la pone a salvo de ciertos obstáculos, correrá la misma suerte que aquellas semillas de las cuales habla el divino Maestro en la parábola del sembrador, contenida en el capítulo octavo del evangelio de S. Lucas, de las cuales una cayó junto al camino y fué pisoteada, y las aves del cielo se la comieron. Otra cayó sobre piedra, y apenas nacida, aridició por que no tenía humedad. Otra cayó sobre espinas, las cuales desarrollándose a la vez, la sofocaron. Otra, finalmente, cayó sobre buena tierra y nacida dio un fruto centuplicado. Algo semejante a lo que ocurrió a esta semilla evangélica, que el mismo Cristo se dignó interpretar por la palabra de Dios, acontece a muchas vocaciones al estado eclesiástico, que mueren en ciernes o no llegan a granazón por cuanto situadas en un ambiente moralmente enrarecido, o les falta el riego de la gracia, negligentemente descuidada, o escasean del color de los buenos ejemplos que la estimulen e impulsen. ¡Cuántas vocaciones que parecían ser lozanas y vigorosas, y ofrecer una sólida esperanza de preciosa realidad para el día de mañana, hemos visto deshojarse en un momento, por haberles faltado, sin duda, algunos de estos elementos!

Respeto de las vocaciones que nacen en Orihuela, ciudad hasta ahora levítica, se ha discurrido un invernadero, donde además de recibir las benéficas influencias del sol que las vivifica, gozan de

poderosos medios para su conservación y desarrollo. Ese invernadero es El Oratorio Festivo de San Miguel, donde los niños que de alguna manera han sentido en su interior los sonidos del llamamiento divino, se aíslan, hasta cierto punto, de los aires malsanos que en el mundo se respiran, reciben edificantes ejemplos y son nutridos con los suaves frutos de la piedad, sencilla y espontáneamente practicada.

Estas circunstancias no sólo son favorables para conservar vocaciones, sino también para despertarlas, puesto que las mismas causas que engendran la cosa, son, ordinariamente, los que la conducen a su perfecto desarrollo. Nada de extraño, por tanto, que en este modesto Establecimiento de virtud y cultura, en muy poco tiempo se hayan despertado numerosas vocaciones tanto eclesiásticas como religiosas, que ya están en periodo de franco desarrollo. Y esto sin hacer a nadie violencia ni torcer la voluntad de ninguno, sino sencillamente dejando a las causas que produzcan sus propios efectos. Razón ha tenido el Excmo. Prelado de la diócesis para eregir en el Oratorio el Seminario Menor, esto es un semillero de vocaciones.

Escuela de Fomento de Vocaciones.—En el Oratorio Festivo funciona el Colegio Menor Eclesiástico, a cargo del Director del mismo y bajo la tutela del Seminario Conciliar Diocesano, cuyo Rector es vocal nato de la Junta de Gobierno del Oratorio.

En la actualidad hay seleccionados de sus clases quince alumnos, que con gran entusiasmo se preparan para ingresar en el Seminario el próximo curso 1941-1942.

¡VAYAN PENSANDO!

Me preguntan mis pequeños escolares si este año tendremos turrón y peladillas, como sucedía antes de la guerra.

Yo no me he atrevido a confesarles, dejando que seais vosotros los que me digáis, que debo responder a mis chicos.

A este fin y para la mejor organización del *dulcísimo* asunto, creo prudente lanzar a la publicidad el presente.

Bando de la Peña

El Director del Oratorio Festivo de San Miguel, atento siempre a

las necesidades de sus alumnos y adaptándose a las costumbres del colegio ordena que todas las familias acomodadas de Orihuela y sus alrededores envíen a este Oratorio un kilo de turrón (Alicante, Jijona.....) y otro de peladillas (Alcoy.....), entendiéndose que, de no hacerlo así, incurrirán en mi mayor indignación.

A falta de.....turrón y peladillas, se admiten pesetas con el misma fin.

Dado en la Peña.... etc.

El Director,
A. Roda.

URGENTISIMO

Necesitamos lo antes posible:

Tres pianos, violines, contrabajos, violas, algún violoncello, clarinetes, flautas, flautines, cornetas, cornetines, bajos, bombardinos, trombones, alguna trompa, saxofones, requintos, ovve, un bombo, platillos, cajas, tambores.....

Todo buen oriolano, amante de la música, debe de cooperar a esta nuestra petición para que muy pronto surja de la Academia de Sta. Cecilia del Oratorio, la tan deseada banda de música, y los músicos de la Orihuela del mañana.

La Medalla de la Paciencia

El Oratorio Festivo de San Miguel con el fin de premiar a sus *ingleses* más pacientes, a las entidades, comerciantes, almacenistas etc... que tardan uno o más años en pasar la factura o no la pasan hasta el feliz momento en que se les visita, ha establecido la «Medalla de la Paciencia» que se enviará gratis a los favorecidos despues de haber reconocido sus méritos en un acto solemnisimo.

Por hoy merecen la «Medalla de la Paciencia»

Hijos del Maestro Sánchez.
Sucesores de Balaguer.
D. Emilio Salar.
D.ª Nieves Estruho.
D. José Vidal.

Reciban nuestra enhorabuena los pacientísimos señores; que tengan muchos imitadores; y que el Señor haga que el día que se les visite para liquidar den una prueba más de su generosidad.

SÉPANLO TODOS

Los comerciantes, los vendedores de todo artículo de comer, beber y vestir, que el Oratorio Festivo tiene un depósito dispuesto para guardar lo que queráis enviar de limosna en telas, dulces, frutas etc... para repartir el día de Reyes a nuestros alumnos.

CRONIQUELLA DEL ORATORIO

Novena de Animas.—Con toda solemnidad se ha celebrado en nuestra capilla, un solemne novenario en sufragio de las almas de nuestros bienhechores difuntos. El día 19, hubo devoto funeral, que finalizó con un solemne Responso cantado por todos los alumnos.

La fiesta de Santa Cecilia.—Con gran brillantez hemos celebrado la fiesta anunciada en honor de la Virgen Martir Santa Cecilia. La «Escolanía Monserralina y los alumnos de la Academia Sta. Cecilia de este Oratorio, han querido festejar con gran solemnidad a su Patrona.

Día 21.—A las cinco de la tarde se celebró Solemne Vígilia Eucarística con plática por el Sr. Director.

Día 22.—Festividad de Sta. Cecilia. A las ocho y media, hubo Misa cantada, que ofició el Rvdo. Sr. D. Federico Sala Seva, Superior del Seminario Conciliar. La «Escolanía» cantó la «Misa de Angelis» con Kyries de la «Misa Fons Bonitatis» y el himno coral de SANTA CECILIA de J. Serrot.

A las diez y media hubo gran partido de Balón, entre «Tarsicio F. C.» y «Auxilium F. C.». Ganó este último por 3 a 0.

Por la tarde.—A las cinco, se obsequió a los músicos y cantores con un sencillo lunch, debido a la generosidad de una benemérita entidad orcelitana.

A las siete, hubo Gran Velada Literario-Musical, que se ajustó al siguiente

PROGRAMA

1.º—«¡Buenas Noches!» (J. V. Caminals) Canto por la «Escolanía».

2.º—«Santa Cecilia y el Oratorio». Discurso por el Sr. Director.

3.º—«El Pentágrama». (J. Gilabert) Polka a cuatro manos, por dos alumnos de piano.

4.º—«La Música Sagrada». Discurso por D. Francisco Muñoz.

5.º—«Nuestra ofrenda». Motetes religiosos y cantos populares, ejecutados por la Escolanía. «O Sacrum». (Otaño). «Christus vincit». (L. Urteaga). «¡Ven mi Dios!». (Haller). «Morito petitón». (Burgos) «A la guerra» (R. Cue).

6.º—«El canto llano». Poesía por D. Antonio Gálvez.

7.º—«Nuestros primeros pasos». Piezas de piano tocadas por alumnos de la Academia: «Serenata de Schubert», por D. Antonio Gálvez; «Tanhauser», (Wagner) por D. Flaviano Roda; Jota de «El dúo de la Africana», (Caballero) por D. Francisco Blasco.

8.º—«Sta. Cecilia». Poesía por D. Flaviano Roda López.

9.º—«Danza de Semifusas». Juego rítmico.

10.—«Himno de Santa Cecilia». (Serrot) por todos los alumnos.

A la velada asistieron representaciones del Seminario Conciliar, P.P. Jesuitas, Antiguos Alumnos y numeroso público.

El acto resultó ameno e instructivo, y todos los números del programa fueron muy aplaudidos.

Los restos del P. Carrió.—El día 22 de Noviembre fueron trasladados del Cementerio de Sucina, al Colegio de Santo Domingo de esta, los restos del Rvdo. P. Andrés Carrió S. J., vilmente asesinado en la pasada revolución.

El P. Carrió, era queridísimo en nuestro Oratorio Festivo, por el afecto paternal con que siempre nos distinguió.

Nuestros niños y jóvenes aplicaron el Rosario del día 23, por su alma y cantaron un Responso.

Nuestro Director con un grupo de alumnos visitaron la Capilla ardiente y oraron ante los restos del que fué todo bondad y corazón para La Peña.

Al acto del entierro asistieron buen grupo de nuestros exalumnos, que tuvieron el honor de llevar el féreiro en varias etapas del recorrido.

El Señor conceda el eterno descanso al alma del P. Carrió.

Novena de la Inmaculada.—El día 30 de Noviembre dió comienzo la novena de la Inmaculada para terminarla el día 8 con gran solemnidad.

Todas las tardes ante la hermosa imagen de la Santísima Virgen Inmaculada, cantan y elevan plegarias nuestros alumnos a la Madre de Dios, rogando por la paz, por los bienhechores del Oratorio y pronta terminación de las obras.

Que la Virgen nos oiga y pronto gocemos de paz con nuestro Oratorio completamente terminado.

Juanín López Angel.—Ha fallecido, después de corta enfermedad, el pequeñín Juan López Angel, alumno de la clase de San Miguel, de nuestro Oratorio.

Juanín era querido por todos los alumnos del Oratorio, por ser el más pequeñín y también por su carácter simpático.

Al entierro de su cadáver asistieron todos los alumnos, el Sr. Director y profesores.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Limosnas para la nueva Iglesia de MARIA AUXILIADORA

Suma anterior... 2.017'00

Orihuela.—Un señor cuyo nombre comienza por H.....25'00
 » Varios niños.....25'00
 » Hermanos G. Aracil.....2'00
 » Unos antiguos alumnos.110'00
 » Varios buenos oriolanos.40'00
 Campaneta.—Antonio Moreno.....10'00
 » Aurelio Solivella.....2'00
 Albaterra.—D. José Serna, Pbro.....25'00

TOTAL... 2.256'00

Continúan recibándose limosnas para la hermosa Iglesia del Oratorio que se alzará sobre el gran salón de actos que se edificará en los solares que hay próximos al edificio. El plano de las obras se expondrá muy en breve en un comercio céntrico de la población.

¡Oriolanos!... que no se diga que sois tacaños.

Enviad alguna limosna al Oratorio.

Tarsicios

Vigilia mensual.

Tendrá lugar en la capilla del Oratorio el próximo día 20 a las 5 de la tarde.

La Misa de Comunión sera el 21 a las 9 de la mañana.

Kaloscautiski

A todos los que serán agraciados en el próximo sorteo de lotería, les rogamos tengan presente al Oratorio Festivo y tomen a su cargo algún **LOTE**, que por cierto se están muriendo de vergüenza.

Visita domiciliaria de María Auxiliadora

En el próximo enero comenzarán a circular dos capillitas de María Auxiliadora que providencialmente se salvaron de la furia roja.

Con tal motivo celebraremos una hermosa fiesta religiosa, haciendo entrega de las capillas a sus celadoras, que cuidarán de las mismas y las harán circular por sus respectivos distritos.

Nuevos Socios: Rvdo. Sr. D. Manuel Lorenzo Penalva y D. Rafael Azpitarte y Sánchez.

Imp. Oratorio Festivo.- ORIHUELA